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▪ M. le Recteur, Rapporteur du Conseil dAdministration 

 

▪ Mesdames et Messieurs ls membres du Conseil 

d’Administration ; 

 

▪ Chers invités et observateurs ;  

 

▪ Mesdames et Messieurs,  

 
Permettez-moi tout d’abord, en vous souhaitant une chaleureuse 

bienvenue à nos travaux, de relever la présence parmi nous, de hauts 

responsables du ministère Délégué à la présidence de la République 

chargé du Contrôle Supérieur de l’Etat. Il s’agit de :  

- Dr BAKOA BAKOA ;  

- Monsieur LOGA Eric Franck; 

- Monsieur ESSIMI Régis Benjamin. 

Je voudrais dire à ces hauts responsables que le Conseil d’Administration 

se tient à leur disposition à toutes fins utiles éventuelles.   

Au cours de l’année qui s’achève, l’Enseignement supérieur s’est 

doté d’une boussole organique, administrative et académique régissant 

les différentes composantes institutionnelles des Universités d’État au 

Cameroun. En effet, le président de la République, son Excellence Paul 

BIYA a promulgué le 27 juillet 2023, la loi n°2023/007 portant orientation 

de l’Enseignement Supérieur au Cameroun. Le texte s’adapte et 

contextualise les réformes engagées au sein de ce secteur d’activités 
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d’une part, et s’arrime à l’environnement socioéducatif ambiant post Covid 

19 d’autre part. Dans une telle perspective, en même temps que la 

nouvelle loi procède à un toilettage de celui du 16 avril 2001, elle 

développe et précise l’orthodoxie des missions attendues et le travail du 

Conseil d’Administration au sein des Universités d’État.   

Ainsi, le Conseil d’Administration constitué d’Administrateurs, qui 

participent « collégialement » à l’administration de ladite institution, 

dispose des pouvoirs pour définir, orienter la politique générale et évaluer 

la gestion de l’institution publique d’Enseignement supérieur dans les 

limites fixées par son objet social et conformément à la législation et la 

réglementation en vigueur. Permettez-moi, et si avez convenance 

d’insister et/ou de m’appesantir sur l’expression « collégialement ».  

L’étymologie du mot s’originise dans l’expression latine « collegialis » qui 

renvoie à un collège de personne, à une communauté ou un ensemble de 

personnes travaillant ensemble. Il s’agit donc à ce titre de la nécessité de 

développer l’esprit d’équipe à deux niveaux. D’abord entre les 

Administrateurs du Conseil d’administration eux-mêmes, ensuite, sous le 

prisme de la collaboration hiérarchique entre le Conseil d’administration et 

le Chef de l’institution universitaire, Rapporteur des travaux dudit Conseil. 

C’est, je crois pouvoir le dire avec sérénité ce que nous essayons de faire 

à l’Université de Dschang. 
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▪ Mesdames et Messieurs ; 
 

 

Il me souvient que lors de notre dernière rencontre à Bafia, nous 

avons énormément échangé et discuté sur la question de l’image de 

l’Université de Dschang, ou nous avons recommandé à cet égard qu’une 

réflexion soit déployée pour améliorer la stratégie de communication de 

notre institution qui est en proie à de nombreuses critiques et parfois à des 

nombreux dénigrements. Je pense que cela a été fait, et je tiens à féliciter 

Monsieur le Recteur.    

Des d’événements importants sont intervenus au sein de notre 

institution au cours de la période écoulée. D’abord, en la faveur du décret 

N° 2023/302 du 04 juillet 2023 portant nomination de responsables dans 

certaines Universités d’État, les mouvements suivants ont été observées 

à l’Université de Dschang.  

– Le Professeur Guy MVELLE qui a occupé le poste de 

Secrétaire général de l’Université a été nommé comme Doyen de la 

Faculté des Sciences Juridiques et Politiques; il remplace à ce poste le 

Professeur Jean GATSI, promu comme Conseiller Technique auprès du 

Recteur de l’Université. 

- Le Professeur Moise MOUPOU, précédemment Conseiller 

Technique auprès du Recteur de l’Université de Dschang a été nommé 

Secrétaire général de l’Université éponyme.  

Dans la même lancée, monsieur le ministre d’Etat, ministre de 

l’Enseignement Supérieur à travers l’arrêté n°23/0017/MINESUP du 29 
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septembre 2023 a nommé certains responsables au sein Universités 

d’Etat du Cameroun.  

A toutes ces personnalités, à tous ces enseignants le Conseil 

d’Administration par ma modeste voie adresse ses chaleureuses 

félicitations, ainsi que ses félicitations appuyées. Le Conseil 

d’Administration souhaite également la bienvenue au Professeur Moise 

MOUPOU dans cette auguste instance, et nous lui souhaitons pleins 

succès dans ses fonctions. Nous gardons du Professeur Guy MVELLE, 

votre prédécesseur, l’image d’un Administrateur féru, cultivant pondération 

dans les échanges, tact dans la gestion du personnel et recherche des 

résultats, le tout dans une l’ambiance de cohésion et de paix social au sein 

de l’Université de Dschang.  

Au titre des activités notables et récentes, nous devons relever que 

l’Université de Dschang a pris part du 28 octobre au 02 novembre 2023 à 

la 19e l’Assemblée général annuelle du Forum des Universités pour le 

Renforcement des capacités en Agriculture (RUFORUM). Placé pour le 

thématique de « transformer l’Enseignement supérieur pour nourrir 

durablement et créer la prospérité en Afrique Centrale », l’Université 

de Dschang à travers la Faculté d’Agronomie et des Sciences Agricoles a 

remporté trois trophées à cet Assemblée générale, parmi lesquels le prix 

du RUFORUM pour les travaux sur l’égraineuse de maïs. Toute chose que 

nous saluons vivement, et qui correspondent à ce que nous avons dit 

lorsque nous étions à Foumban, que l’Université de Dschang s’implique 
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davantage dans la résorption des problèmes sociaux que des inquiétudes 

nationales.   

Par ailleurs, l’Université de Dschang a abrité du 23 au 25 novembre, 

le 16e Congrès de la Société camerounaise de pédiatrie (SOCAPED). Au 

cours de ces agapes scientifiques dont le thème central a porté sur « la 

participation communautaire pour la mise en œuvre des soins de 

qualité chez l’enfant à l’ère de la couverture Santé Universelle ». Les 

pédiatres venus d’horizon divers ont développé ces activités en osmose 

avec les étudiants de la Faculté de Médecine et des Sciences 

Pharmaceutiques, de la Faculté des Sciences qui se sont imprégnés de la 

nécessité de la couverture santé Universelle d’une part, et l’administration 

des soins communautaires en pédiatrie d’autre part.  

Dans la même métrique, la Faculté des Lettres et Sciences 

Humaines de l’Université de Dschang organisant la grande conférence a 

invité le Professeur Dominique FOLSCHEID de l’Université de Paris Est 

Gustave Eiffel. En réfléchissant sur « la recherche universitaire en 

contexte de crise multiformes », le Professeur Dominique FOLSCHEID 

a démontré à partir de l’exemple de certaines crises qu’aura connu et vécu 

le monde, l’implication et l’apport des travaux universitaires « ante » et 

« post » crise. Cette présentation renforce en paraphrasant Victor Hugo 

l’idée suivant laquelle le chercheur en général, et l’universitaire de manière 

spécifique est un homme engagé pour le progrès de la société.     

Enfin, et comme vous l’avez constaté vous-même, le Cameroun a 

organisé la dernière séquence du 21e Concours Africain et Malgache de 
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l’Enseignement Supérieur (CAMES). A l’issue du passage des différentes 

épreuves, l’Université de Dschang s’est octroyé cinq (5) Professeurs 

agrégés sur les dix (10) étant au départ sur les startings blocks. Bien plus, 

elle a également remporté la distinction du Major des Majors de la 21e 

édition du Concours d’Agrégation décernée au Professeur NKOUMOU 

NGOA Gaston Brice de la section Sciences Economiques. 

Monsieur le Recteur, je vous prie de bien vouloir transmettre aux 

différents récipiendaires du dernier concours d’Agrégation, les 

chaleureuses félicitations du Conseil d’Administration qu’accompagnent 

cette maxime latine « Fabricando fit faber ». Et c’est tout naturellement 

qu’à la lecture des résultats du dernier classement Webometrics, 

l’Université de Dschang conserve sa place de leader dans la Sous-région 

Afrique Centrale.     
 

▪ M. le Recteur ; 

 

▪ Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil 

d’Administration ; 

 

▪ Mesdames et Messieurs ; 

 

La session du Conseil d’Administration du mois de décembre est 

consacrée comme vous le savez à l’étude et à l’adoption du budget de 

l’Université de Dschang. Je crois qu’il n’est pas superflu de rappeler que 

nous vivons d’une part dans un environnement international marqué par le 
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redressement progressif de l’économie mondiale, et au niveau national 

d’autre part, par l’existence des tensions inflationnistes constatées et/ou 

observés ici et là sur le marché.  Malgré cela, le budget de l’année 2024 

est placé sous le signe d’un « impact socio-économique ». A cet effet, 

la circulaire N° 001 du 30 août 2023 du président de la République relative 

à la préparation du budget de l’État pour l’exercice annuelle susmentionné 

prescrit aux différentes administrations publiques le « renforcement de la 

cohésion sociale et de la décentralisation et l’assainissement de la 

gestion des finances publiques ». Afin d’y parvenir, le budget 

programme de l’Université de Dschang devra se poursuivre et se 

consolider, ceci dans l’optique de permettre une meilleure transparence et 

une allocation adéquate et efficace des ressources publiques. Ce n’est 

que de cette manière que le budget de l’Université de Dschang impactera 

significativement la vie des différentes composantes sociales de cet 

université d’État. Au surplus, Mesdames et Messieurs les Administrateurs, 

je sais pourvoir compter sur votre sens élevé d’objectivité, mais, il serait 

judicieux qu’à travers notre analyse, nos échanges fructueux et 

constructifs de doter l’Université de Dschang d’un budget qui épouse les 

contours du principe du réalisme budgétaire, ce qui lui permettrait de 

réaliser et d’atteindre ses objectifs.   

 

Je déclare ouvert les travaux de la 49e session ordinaire du 

Conseil d’Administration de l’Université de Dschang. 

Je vous remercie de votre attention.  


	Pro-Chancellor



